

23.8.84

8.1

(14)

ΘΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΕΙ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟΚΥΡΙΑΚΟ  
**Διήμερη σύσκεψη στο Βόλο**  
**για το Θεσσαλικό Πανεπιστήμιο**

ΕΥΟΙΩΝΕΣ ΟΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΣΤΗ-  
 ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ

Όλα τα θέματα που άπτονται της λειτουργίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας θα τεθούν επί τάπητος στην διήμερη συνεδρίαση «εμαμμού» όπως χαρακτηρίστηκε της διοικούσας επιτροπής του, που θα συνέλθει το Σαββατοκύριακο στην αίθουσα του Δημαρχείου Βόλου.

Στην συνεδρίαση αυτή εκτός από τα 13 μέλη της επιτροπής θα λάβουν μέρος, ανταποκρινόμενοι σε πρόσκληση, και μέλη της διοικούσας επιτροπής του Πανεπιστημίου Κρήτης, τα οποία αναμένεται να μεταδώσουν τις εμπειρίες τους, από την διοργάνωση του εκεί Πανεπιστημίου, εμπειρίες που κρίνονται σαν πολύ χρήσιμες.

Αυτό ανακοίνωσαν χτες ο πρόεδρος της διοικούσας επιτροπής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, καθηγητής κ. Λαζαρίδης και ο Δήμαρχος Βόλου και μέ-

λος της επιτροπής, κ. Κουντούρης, σε συνάντησή τους με τους δημοσιογράφους.

Η συνεδρίαση αυτή θα ξεκινήσει στις 11 το πρωί του Σαββάτου με ενημέρωση του κ. Δημάρχου, αναφορικά με τα όσα έχουν γίνει μέχρι τώρα για το Πανεπιστήμιο, ενώ το μέλος της επιτροπής, καθηγητής του Πολυ-

τεχνείου κ. Τάσος Κωτούρας, θα ενημερώσει την επιτροπή για τις κτιριακές δυνατότητες και τους άλλους χώρους σχετικούς με την ανάπτυξη του Πανεπιστημίου, που υπάρχουν στο Βόλο.

Θα επακολουθήσει ξενάγηση  
 Η συνέχεια στη σελίδα 6

της επιτροπής στο Βόλο και ειδικότερα σε πολλά κτίρια, που ενδεχομένως θα χρησιμοποιηθούν για στέγαση των τμημάτων και υπηρεσιών του Πανεπιστημίου.

Την Κυριακή θα συνεδριάσει και πάλι η επιτροπή με τριμερή ημερήσια διάταξη, στην οποία περιλαμβάνονται και τα θέματα του προϋπολογισμού 1984 και 1985, της απορρόφησης των πιστώσεων της λειτουργίας γραφείων στην Αθήνα και στα Βόλο και με θέμα άλλων θεμάτων που σχετίζονται με την οργάνωση λειτουργίας του Πανεπιστημίου και, κυρίως, με το ξεκίνημά του.

Χαρακτηριστικά διατηρούνται και ότι ενώ η συζήτηση θα γίνει «αφ' όλης της ύλης» οι αποφάσεις που θα ληφθούν θα είναι μερικότερου ενδιαφέροντος και θα αφορούν μόνο την έναρξη λειτουργίας του Πανεπιστημίου.

### ΣΕ ΚΑΙΜΑ ΑΙΣΙΟΔΟΣΙΑΣ

Και ενώ το Σαββατοκύριακο

ξεκίνη ουσιαστικά και τυπικά η τεράστια προσπάθεια για το στήσιμο του Πανεπιστημίου, ο πρόεδρος της διοικούσας επιτροπής καθηγητής κ. Λαζαρίδης απ' συνέντευξη που παραχώρησε εξέφρασε την αισιοδοξία του για την εξέλιξη της τόσο στη μαντική, γιό όλη τη Θεσσαλία, καθώς υλίσθησε, που λέγεται Πανεπιστήμιο της Θεσσαλίας.

Ωστόσο, ο κ. Λαζαρίδης υπογράμμισε ότι το ορθόδοξο, η μελλοντική εξέλιξη και η απόκτηση κύρους του Πανεπιστημίου της Θεσσαλίας, είναι σε μεγάλο βαθμό συνάρτηση της στήριξης που θα δώσουν οι τοπικοί παράγοντες.

Ο ίδιος, όπως ανέφερε, σε προσωπικές του επαφές διαπίστωσε την συμπαράσταση της Νομαρχίας, του Δήμου και άλλων φορέων και εξέφρασε την πίστη ότι η συμπαράσταση αυτή σιγά - σιγά θα γενικευθεί.

### ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΕΔΡΑΣ

Απόλυτα ξεκαθαρισμένο και μη δεχόμενο οποιαδήποτε αμφι-

σβήσιμη ή παρερμηνεία χαρακτήρισε ο κ. Πρόεδρος το θέμα της έδρας του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.

Η επιλογή έγινε της πολιτικής δεν ήταν καθόλου εύκολη και, συνεπώς, τυχαία.

Η επιλογή ήταν σύνθετη και καθοριστική τόσο οι τεχνικοί όσο και οι πολιτικοί παράγοντες και πάντως δεν έγινε υπό τα «βρόχια».

Για το λόγο αυτό η διοικούσα επιτροπή είναι υποχρεωμένη να εργαστεί με βάση αυτή την επιλογή και να διαμορφώσει την φυσιογνωμία του Πανεπιστημίου.

Το θέμα επισημάνει ο κ. Λαζαρίδης ως σημαντικό και αναγκαίο για την ανάπτυξη του Πανεπιστημίου.

Ωστόσο, υπογραμμίζει ότι στη 6<sup>η</sup> συνεδρίαση του ΕΣΑΠ (Εθνικό Συμβούλιο Ανάπτυξης Παιδείας) τον Οκτώβριο του 1983, στα πλαίσια των προκαταρκτικών εργασιών για την ίδρυση του Πανεπιστημίου, εδικώς καταλήγει στην άποψη ότι πρέπει να εξασφαλισθούν το ταχύτερο δυνατό οι προϋποθέσεις για την πλήρη ανάπτυξη και λειτουργία του και με άλλα τμήματα, έτσι ώστε να απορροή η υποσυμμετοχή τα Πανεπιστημίου της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης.

Βεβαίως θα πρέπει να διευρυνθούν οι δυνατότητες και οι προοπτικές ίδρυσης τμημάτων, όπως ψυχολογίας, μηχανολογικών, μηχανικών, με κατεύθυνση τη διοικητική κατασκευή υπαλών και τμήμα ιατρικής, καθώς πιστεύεται ότι συντρέχουν οι απαιτούμενες προϋποθέσεις σε σχέση με τα γεωγραφικά δεδομένα και τις επιστημονικές απαιτήσεις.

Στο σημείο αυτό ο κ. Λαζαρίδης εκτιμά ότι οι προϋποθέσεις που υπάρχουν είναι οι δυνατότητες για την ίδρυση νέων τμημάτων, για τη φυσιογνωμία του Πανεπιστημίου της Θεσσαλίας, ως κεντρικού Πανεπιστημίου, τρίτου δηλαδή μετά της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, θα πρέπει να διαμορφωθεί το ταχύτερο δυνατό ώστε:

- να επιτευχθεί ο σχεδιασμός έδρας με βάση όλα τα αναγκαία δεδομένα.
- να δοθεί προς τα έξω η εικόνα, που αποτελείται ε' αυτή που προηγουμένως θα γίνει το Πανεπιστήμιο της Θεσσαλίας.
- και να εγκατασταθεί κάποια η συζήτηση μες ενθουσιασμό και τονομής των πανεπιστημιακών λειτουργιών και σε άλλες περιοχές του Θεσσαλικού κάμπου.

### ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Ακόμη ο κ. Λαζαρίδης αναφέρεται στις οργανωτικές ανησυχίες, που εμφανίζονται αυτή τη στιγμή, και οι οποίες όμως, οδηγούν προς την λύση του αφού αναμένεται να γίνουν οι αναγκαίες αποσπασίες υπαλλήλων από άλλες υπηρεσίες του δημόσιου γα, γερουσία με 50 εκατομμύρια δρχ. που έχουν ήδη εγκριθεί, για τις λειτουργικές δαπάνες του Πανεπιστημίου και να συγκροτηθούν με γρηγορά της Αθήνας και του Βόλου.

Τελειώνοντας δ.κ. Λαζαρίδης επισήμανε για μια ακόμη φορά ότι η συμπαράσταση των τοπικών παραγόντων αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο, ώστε το Πανεπιστήμιο να λειτουργήσει όχι με κάποια συμβατική, αλλά σαν κοινωνικός και πολιτισμικός μοχλός, σε όλη την περιοχή της Θεσσαλίας. Ενώ υπογράμμισε ότι οποιαδήποτε περίπτωση δεν θα πρέπει να απορροφάται ή μετέτρεται, ε' αυτή του Πανεπιστημίου από άλλα διασπαστικά στοιχεία.